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Matematyka 12. Stereometria
poziom spokojny ZADANIA

ZADANIA ZAMKNIETE

12.1. (1 punkt)
Pudetko w ksztalcie prostopadtoscianu ma wymiary 5 dm x 3 dm x 2 dm (zob. rys.).

L

2 dm

K 5 dm

Przekatna KL tego prostopadto$cianu jest — z doktadnoscig do 0,01 dm — réwna

a) 5,83 dm b) 6,16 dm c) 3,61 dm d) 5,39 dm

12.2. (1 punkt) H
Dany jest szeScian ABCDEFGH o krawedzi dtugosci a. s
Punkty E, F, G, B sg wierzchotkami ostrostupa EFGB \ F

(zobacz rysunek). Pole powierzchni catkowitej ostrostupa

EFGB jest rowne



http://www.matpanda.pl/

12.3. (1 punkt)

Podstawg graniastostupa prostego jest romb o przekatnych dhugosci 7 cm i 10 cm.
Wysoko$¢ tego graniastostupa jest krotsza od dluzszej przekatnej rombu o 2 cm.

Wtedy objetos$¢ graniastostupa jest rowna

280

560
- Cm3 3

a) 560 cm® b) 280 cm® c) d) =—cm

12.4. (1 punkt)
W prostopadtoscianic ABCDEFGH mamy: |[AB| =5, |AD| =4, |AE| = 3.

Ktory z odcinkéw AB, BG, GE, EB jest najdtuzszy?

H G
E : 7
BTN ¢
e B
a) AB b) BG ¢) GE d) EB

12.5. (1 punkt)
Pole powierzchni calkowitej szescianu jest rowne 54.

Dhugos¢ przekatnej tego szesScianu jest rowna
a) V6 b) 3 c) 9 d) 33

12.6. (1 punkt)

Objetosc stozka o wysokosci 8 1 srednicy podstawy 12 jest rowna

a) 124n b) 96m C) 64m d) 32m

12.7. (1 punkt)
Liczba wszystkich krawedzi graniastostupa jest rowna 42.

Liczba wszystkich wierzchotkow tego graniastostupa jest rowna

a) 14 b) 28 c) 15 d) 42



12.8.

12.9.

12.10.

12.11.

12.12.

(1 punkt)
W ostrostupie prawidtlowym trojkatnym wszystkie krawedzie majg dlugos¢ 8.

Pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa jest rowne

a) 643 b) 642 c) 163 d) 16v2

(1 punkt)
Z wierzchotkow szescianu ABCDEFGH losujemy jednocze$nie dwa rdzne
wierzchotki. Prawdopodobienstwo tego, ze wierzchotki te beda koncami przekatnej

szescianu ABCDEFGH, jest rbwne
1 4 3

(1 punkt)
Kazda krawedz graniastostupa prawidlowego szeSciokatnego ma dlugo$¢ réwnag 2

(zobacz rysunek). Pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest rowne

a) 24 + 243 b) 24 + 6v3 ) 24+ 123 d) 24 + 243

(1 punkt)

Przekatna szedcianu jest rowna 6. Wynika stad, Ze objetos¢ tego szescianu jest rowna

a) 243 b) 72 c) 542 d) 648V3

(1 punkt)

Przekatna szescianu ma dtugo$é 4+/3 . Pole powierzchni tego sze$cianu jest rowne

a) 96 b) 243 c) 192 d) 16v3
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12.13.

H G
Dany jest prostopadtoscian ABCDEFGH, w ktorym i
prostokaty ABCD i EFGH s3 jego postawami. £ i ;
Odcinek BH jest przekatng tego prostopadtoscianu. i
|
|
12.13a. (1 punkt) i
|
Na ktorym rysunku prawidtowo narysowano, Di _______________ C
oznaczono i1 podpisano kat a pomiedzy przekatng BH //
prostopadtoscianu a jego $ciang boczng ADHE? A/ -
Zaznacz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
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12.13b. (4 punkty)

12.14.

12.15.

W prostopadtoscianie ABCDEFGH dane sa:

. 9
gpB = -

|BG| = 2-/130
|BH| = 2 -V/194

Odcinek BH jest przekatng prostopadtoscianu.

Odcinek BG jest przekatng $ciany bocznej BCGF .
f jest miara kata <GBC. Sytuacje ilustruje rysunek.
Oblicz pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu ABCDEFGH.

(1 punkt)

Dane sg dwa prostopadtosciany podobne: B; oraz B,. Objetos¢ prostopadtoscianu B
jest rowna V, a objetos¢ prostopadtoscianu B, jest rowna 27V. Pole powierzchni
catkowitej prostopadtos$cianu B; jest rowne P.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A, B albo C oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu B, jest rowne

A 27p | poniewaz stosunek 1 stosunkowi objetosci tych
' pél powierzchni " | prostopadtoscianow.
B 9p catkowitych 9 pierwiastkowi kwadratowemu ze stosunku
' prostopadto$cianow ' objetosci tych prostopadtosciandw.
c. |3v3p deObnyCh Jest 3 kwadratowi stosunku dlugosci odcinkéw
' rowny " | odpowiadajacych w obu prostopadto$cianach.
(2 punkty)

Dwa stozki o takich samych podstawach potaczono podstawami

w taki sposob jak na rysunku przedstawionym obok.
Stosunek wysokosci tych stozkow jest rowny 3:2.
Objetos¢ stozka o krotszej wysokoscei jest rowna 12 cm®,

Oblicz objetos¢ bryly utworzonej z potaczonych stozkdw. f oo




12.16.

12.17.

12.18.

(4 punkty)
Podstawa ostrostupa ABCD jest trojkat ABC.
Krawedz AD jest wysokoscia ostrostupa.
Oblicz objetos¢ ostrostupa ABCD,
jesli wiadomo, ze:

|AD| =12

|IBC| = 6

IBD| = |CD| = 13

(4 punkty)

W ostrostupie prawidtowym tréjkatnym wysokos$¢ $ciany bocznej prostopadita do

krawedzi podstawy ostrostupa jest rowna 54£, a pole powierzchni bocznej tego

ostrostupa jest rowne %5 . Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

(4 punkty)
Pole powierzchni catkowitej prostopadto$cianu jest réwne 198. Stosunki dtugosci
krawedzi  prostopadtoscianu  wychodzacych z tego samego wierzchotka

prostopadioscianu to 1 : 2 : 3. Oblicz dlugo$¢ przekatnej tego prostopadloscianu.
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Odpowiada, podpowiada, ...

zadanie rozwigzanie
(:EI%I-E]-ZON,ZLS. 10 b) 6,16 dm
(:EI%I-EZZOZZ,ZES, s. 14 d) 3+2\/§ - a?
%Eé%ozz,zs, s.14 b) 280 cm®
g&éﬂéon, 15,5.6 c) GE
%Eéion, 20,5.8 d) 3v3
%Efzon, 21,5.8 b) 961
%Efz?zozzw, 24,5.12 b) 28
%Efzozzw, 25,5.14 a) 643
%EI-EQZOZL 26, .14 a) %
%EI.E]-ZE))HVII, as1a | ©) 24+ 12v/3
%EI.E]-Z:(l)-ﬂVII, 25,5.14 a) 24V3
%Eélz%zo, 24,5.12 a) 96
%EE 1]1-1:2?3, 43.1,5.99 C. kat BHA
%EE I];:;’Z 4325100 Pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu ABCDEFGH wynosi 1528.
%Eﬁl:ﬁ"zz, 44,5.103 B.3.
%Eélzgzo, 25,5.12 Objetos¢ bryly wynosi 30 cm®.
%5&12210’ 2514 Objetos¢ ostrostupa wynosi 48.
%5&12317, 34, 5. 24 Objetos¢ ostrostupa V = ?_
12.18

CKE 2014, 32, s. 16

Dhugos¢ przekatnej prostopadtoscianu wynosi 3v 14 .




